

Утвержден на заседании Совета
Канашской районной организации
Общероссийского Профсоюза
образования
16 марта 2023 года № 07



**Публичный отчет
Канашской районной организации Профессионального союза
работников народного образования и науки РФ
за 2022 год**

г. Канаш, 2023 год

Публичный отчет обобщает основные направления работы Канашской районной организации Общероссийского Профсоюза в 2022 году и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.

I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.

По состоянию на 31 декабря 2022 года на учете районной организации Профсоюза состоит 38 (-3) первичных профсоюзных организаций, из них: 28(-1) - в общеобразовательных организациях, 10 (-2) - в дошкольных образовательных учреждениях и 1 - в Управлении образования и молодежной политики администрации Канашского муниципального округа. Общая численность членов Профсоюза на конец года составила 446 (-17) человек, общий охват профсоюзным членством - 51,3 %. Принято в профсоюз за отчетный период 45 (+7) человек.

Снижение численности членов профсоюза в текущем году произошла в связи с их увольнением, чаще всего с выходом на пенсию, реже – смена места работы, при этом количество вступающих в Профсоюз незначительно увеличилось по сравнению с прошлым годом.

Снижение количества первичных профсоюзных организаций связано с оптимизацией образовательных учреждений: МБОУ «Новоачакасинская НШ-ДС» реорганизовано путем присоединения к МБОУ «Напольнокотьякская СОШ», МБДОУ «Сеспельский детский сад «Подснежник» присоединен к МБОУ «Сеспельская СОШ», МБДОУ «Шихазанский детский сад № 3 «Лучик» - к МАДОУ «Шихазанский детский сад № 1 «Искорка»

II. ОРГАНИЗАЦИОННО-УСТАВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

Канашская районная организация Профсоюза в 2022 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и решений VIII Съезда Профсоюза, а также на основании утвержденного Советом плана работы.

2022 год объявлен Центральным Советом Профсоюза Годом корпоративной культуры.

За отчетный период проведено 2 заседания Совета и 5 заседаний Президиума районной организации. Были обсуждены такие вопросы, как: итоги тематических проверок работодателей, вопросы охраны труда и правовой защиты членов профсоюза, об оказании материальной помощи членам профсоюза, о премировании юбиляров, о выделении денежных средств на изготовление электронных профсоюзных билетов, об участии в муниципальных и республиканских мероприятиях и другие. Все вопросы заседаний Совета и Президиума организации, утвержденные в плане работы на 2022 год, были рассмотрены.

18 февраля прошла Всероссийская конференция Общероссийского Профсоюза образования "Технологии формирования культуры профессионального здоровья педагогических работников". В онлайн-формате председатели первичных организаций Профсоюза Канашского района приняли участие в этой Конференции. Много полезной информации от экспертов, опыт работы коллег первичных, территориальных организаций страны транслировались в прямом эфире на канале YouTube.

III. ПРАВООЗАЩИТНАЯ РАБОТА

Правозащитная деятельность Канашской районной организации осуществляется по основным направлениям:

- осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства в образовательных учреждениях;
- выявление и устранение нарушений действующего законодательства;
- оказание практической помощи членам Профсоюза в защите их трудовых прав и профессиональных интересов;
- проведение бесплатных юридических консультаций для членов Профсоюза;
- информационно-методическая работа по правовым вопросам;
- информирование профсоюзного актива и руководителей образовательных организаций об изменениях в законодательстве.

Всего проверок работодателей в отчетном периоде – **13**, в том числе:

- в рамках ведомственного контроля совместно с представителями управления образования администрации Канашского муниципального округа – **4 проверки:**

1. МБОУ «Среднекибечская СОШ»,
2. МБДОУ «Среднекибечский детский сад «Гномик»,
3. МБОУ «Среднетатмышская СОШ»,
4. МБДОУ «Среднетатмышский детский сад «Солнышко»

- в рамках республиканской тематической проверки по теме «Учет мнения выборного органа первичной профсоюзной организации работодателем в установленных трудовым законодательством случаях» - **5 проверок:**

1. МБДОУ «Большебикшихский детский сад «Надежда»,
2. МБДОУ «Тобурдановский детский сад «Березка»,
3. МАДОУ «Шихазанский детский сад № 1 «Искорка»,
4. МБОУ «Шибылгинская СОШ»,
5. МБОУ «Шоркасинская СОШ»

При проведении проверки изучались локальные нормативные акты учреждений (ЛНА), требующие обязательного согласования с профсоюзным комитетом. По итогам тематической проверки выдано 5 представлений, выявлено 11 нарушений. В ходе проверки выявлено: руководители перед принятием ЛНА обращаются о согласовании устно в выборный орган первичной профсоюзной организации; в ряде случаев отсутствуют реквизиты протокола согласования ЛНА, есть только подпись председателя ППО; есть случаи отсутствия согласования.

На совещании с руководителями были обсуждены итоги проверки, также направлены в ОУ методические рекомендации по порядку учета мнения представительных органов работников, разработанные главным правовым инспектором труда Чувашской республиканской организации Шушпановой Л.Ю.

- в рамках республиканской тематической проверки по теме «Соблюдение права педагогических работников дошкольных образовательных организаций, работающих с детьми ОВЗ, на удлиненный оплачиваемый отпуск в количестве 56 календарных дней» - **4 проверки:**

1. МБДОУ «Байгильдинский детский сад «Солнышко»,
2. МБДОУ «Малобикшихский детский сад «Солнышко»,
3. МБДОУ «Оженарский детский сад «Радуга»,
4. МБДОУ «Тобурдановский детский сад «Березка».

В ходе проверки были изучены вопросы, связанные с пребыванием в детских садах обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (наличие заключения соответствующей комиссии о создании специальных условий обучения по адаптированной программе, создания групп комбинированной направленности совместного обучения здоровых детей и детей с ОВЗ) и продолжительности очередного удлиненного оплачиваемого отпуска педагогических работников, работающих с детьми с ОВЗ. По каждому детскому саду составлены акты проверки. Представления не выдавались.

Целью проверки было выяснение реализации постановления Правительства РФ от 14.05.2015 г. № 466 «О ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусках», согласно которому продолжительность отпусков педагогических работников дошкольных образовательных организаций составляет 42 календарных дня, а педагогических работников, работающих с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и (или) лицами, нуждающимися в длительном лечении продолжительность отпуска - 56 календарных дней.

Во всех случаях по заключениям ПМПК дети с ОВЗ признаны нуждающимися в создании специальных условий обучения по адаптированной основной образовательной программе дошкольного образования. Приказами руководителей на 2022-2023 учебный год утверждены адаптированные основные образовательные программы дошкольного образования для детей по соответствующим нарушениям здоровья, созданы группы комбинированной направленности.

В течение отчетного периода оказана правовая помощь в разработке коллективных договоров 14-ти образовательным организациям, даны устные консультации членам профсоюза по 5 вопросам, в том числе касающиеся оплаты труда.

На странице профсоюзной организации в социальной сети «ВКонтакте» было размещено 24 публикации по правовым вопросам.

25 февраля проведен семинар с председателями первичных профсоюзных организаций по теме: «Учет мнения выборного органа первичной профсоюзной организации работодателем в установленных трудовым законодательством случаях».

Председателем районной организации Профсоюза Григорьевой О.Г. разработан и направлен в образовательные учреждения информационный бюллетень «Как учитывать мнение профсоюза при составлении графика отпусков?» Для использования в работе распространялись по образовательным учреждениям Правовые новости, подготовленные главным правовым инспектором труда Чувашской республиканской организации Профсоюза Шушпановой Л.Ю.

IV. Работа по обеспечению здоровых и безопасных условий труда

Основные направления и приоритеты в деятельности районной организации Профсоюза в отчетном году:

- оказание методической и практической помощи первичным профсоюзным организациям в подготовке Соглашений по охране труда в коллективных договорах образовательных организаций;

- оказание методической и консультативной помощи по вопросам охраны труда руководителям образовательных учреждений

- проведение совместно с органами управления образованием заседаний с руководителями ОУ по вопросам безопасности и охраны труда;

- проведение профсоюзного контроля за состоянием охраны труда;

- контроль за безопасностью зданий и сооружений образовательных сооружений;

- участие в межведомственных комиссиях.

На контроле районной организации Профсоюза стояли вопросы прохождения обучения по охране труда, медицинских осмотров, обеспечения работников спецодеждой, профилактики несчастных случаев на рабочем месте.

Обеспечение законных прав и интересов членов профсоюзов в области охраны труда в Канашской городской организации в отчетном периоде осуществляли 1 внештатный технический инспектор труда и 34 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда первичных профсоюзных организаций.

Всего за отчетный период из муниципального бюджета на мероприятия по охране труда выделено 2073,4 тыс.рублей, в том числе: на проведение медицинских осмотров – 1449,9 тыс.рублей, на приобретение средств индивидуальной защиты – 147,0 тыс.рублей, на проведение обучения по охране труда -207,6 тыс.рублей; на проведение оценки профессиональных рисков – 269,9 тыс.рублей.

В 2022 году прошли очередное и внеочередное обучение ответственные и уполномоченные по охране труда профсоюза в Центре охраны труда «Чувашрессовпроф», в учебном комбинате «Нива», ООО «Труд-экспертиза».

В апреле Канашской районной организацией были организованы внеочередное обучение руководителей и уполномоченных по охране труда (Центр охраны труда «Чувашрессовпроф») и семинар по нововведениям в законодательство по охране труда.

Также в апреле очень активно была проведена неделя охраны труда и день охраны труда (28.04) по теме «Культура безопасности труда как ключевой элемент корпоративной культуры». В дошкольных ОУ прошли конкурсы на лучшее рабочее

место, викторины, оформлены стенгазеты. Все мероприятия освещались на странице районной организации Профсоюза в социальной сети «ВКонтакте».

В мае 2022 года председателем районной организации О.Г. Григорьевой был организован и проведен семинар-практикум для руководителей дошкольных ОУ «Как проводить контроль за безопасностью зданий и сооружений?» в МБДОУ «Ухманский детский сад», где на практике пошагово был рассмотрен порядок осуществления осмотров зданий, сооружений, прилегающей территории. В работе семинара-практикума использовались методические рекомендации по визуальному осмотру зданий образовательных учреждений, разработанные внештатным техническим инспектором Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования В.Н. Лукшиным.

В 2022 году внештатный технический инспектор труда Канашской районной организации профсоюза Р.А. Малина, принимала участие в приемке образовательных учреждений к новому учебному году в составе межведомственной комиссии (в соответствии с постановлением главы администрации от 05.07.2022 г. № 241 «О подготовке образовательных учреждений Канашского района Чувашской Республики к новому 2022-2023 учебному году»). В своем отчете она отметила, что в большинстве образовательных организаций уделяется достаточное внимание вопросам охраны труда, прослеживается системная работа в данном направлении, обеспечивающая безопасность образовательного процесса.

Наиболее ответственно и в соответствии с требованиями ведется документация по охране труда в МБОУ «Шоркасинская ООШ», МБОУ «Ухманская ООШ», МБДОУ «Оженарский детский сад «Радуга», МБДОУ «Вутабосинский детский сад «Колокольчик».

Не во всех учреждениях проводится мониторинг эффективности функционирования СУОТ оформлением акта, чем нарушаются требования п.п. 2,11,39 Примерного положения о системе управления охраной труда, утв. Приказом Минтруда России от 29.10.2021 №776н. (МБОУ Ямашевская СОШ», МБДОУ «Среднекибечский детский сад «Гномик»). Также в МБОУ «Ямашевская СОШ» не все работники ознакомлены в письменной форме с результатами проведения СОУТ на рабочих местах, что является нарушением абз.4 п.2 ст.4 Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда». В МБОУ «Новочелкасинская ООШ» журнал регистрации инструктажа по охране труда не оформляется в соответствии с требованиями ГОСТ 12.0.004-2015» ССБТ, Организация обучения безопасности труда, общие положения». Не заведен журнал учета выдачи нарядов-допусков согласно требованиям приложения 5к Правилам по охране труда при работе на высоте, утв. приказом Минтруда от 16.11.2020 №782н.

Инструкции по охране труда в большинстве организаций утверждены приказом руководителя и согласованы с профсоюзным комитетом, в 4 ОУ инструкции старые и не пересмотрены на новый срок, некоторые не адаптированы под конкретные учреждения и должности. В большинстве инструкций не указано, кто ее разработал, отсутствуют листы ознакомления работников с инструкциями.

В большинстве проверяемых ОУ отсутствует журнал административно – общественного контроля, а где он есть – неправильно оформляется: форма не соответствует типовой, нет четкого понятия ступеней контроля.

Несмотря на принимаемые меры безопасности, в 2022 году произошел несчастный случай в МБОУ «Малобикшихская СОШ» с тяжелым исходом (водитель упал с приставной лестницы на пол гаража, в результате чего повредил позвоночник).

8 ноября в городе Чебоксары прошел финальный этап конкурса "Лучший специалист по охране труда Чувашской Республики. Организатор Конкурса - Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики. Внештатный технический инспектор труда районной организации Профсоюза, заведующий Малобикшихским детским садом Роза Малина стала лауреатом республиканского конкурса профессионального мастерства "Лучший специалист по охране труда Чувашской Республики" (численность работников до 50 человек).

В отчетном периоде на профсоюзной странице в социальной сети «ВКонтакте» размещались новости об изменениях законодательства в области охраны труда, примеры разработки и оформления локальных нормативных актов и т.п.

Председатель и внештатный технический инспектор труда районной организации Профсоюза 27 апреля обучались на семинаре республиканской организации Профсоюза. Были рассмотрены вопросы с приглашением специалистов сторонних организаций: о порядке возмещения работодателями затрат на мероприятия по охране труда из ФСС, о порядке проведения оценки профессиональных рисков в организации. Об электронном документообороте в сфере трудовых отношений рассказала главный правовой инспектор труда Л.Ю. Шушпанова. Внештатный технический инспектор труда республиканской организации В.Н. Лукшин ознакомил с порядком расследования микротравм. На эту тему он разработал методичку в помощь руководителям образовательных учреждений, внештатным техническим инспекторам, председателям профсоюзных организаций, уполномоченным по охране труда. Валерий Архипов, главный технический инспектор труда республиканской организации, рассказал о нововведениях в охране труда с 1 марта 2002 года.

С полученной информацией и знаниями председатель и внештатный технический инспектор труда районной организации поделились на совещаниях с руководителями ОУ.

V. РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

Районная организация Профсоюза образования продолжила работу по развитию социального партнерства. Обеспечено участие председателя районной организации Профсоюза образования в работе аттестационной комиссии, конкурсных комиссиях. Также в 2022 году председатель Канашской районной организации вошла

в состав территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Канашском муниципальном округе.

В рамках развития социального партнерства на равноправной основе в управлении образования создана районная комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, в состав которой от Профсоюза входят председатель районной организации и два члена Президиума. 7 сентября в управлении образования администрации прошло очередное заседание отраслевой комиссии, на котором обсудили вопросы оплаты труда работников образования Канашского района, в том числе механизмы внедрения новой должности в штатное расписание - советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями и начисления заработной платы. Проанализировали и обсудили проведение муниципальных профессиональных конкурсов педагогического мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Социальный педагог года». Приняли решение обратиться к Собранию депутатов Канашского района об увеличении призового фонда конкурсов при планировании муниципального бюджета на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов.

Социальное партнерство осуществляется через отраслевое Соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования района на 2022-2024 годы. Соглашение является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения в сфере образования, устанавливающим общие условия оплаты труда работников образования и науки, их гарантии, компенсации и льготы. Сторонами Соглашения являются:

работники организаций, находящихся в ведении Управления образования администрации Канашского муниципального округа Чувашской Республики, в лице Канашской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации (Организация профсоюза);

работодатели — организации, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет администрация Канашского муниципального округа Чувашской Республики, уполномоченный в сфере образования – Управление образования Канашского муниципального округа Чувашской Республики (Канашское РУО).

В Соглашение впервые включены новые пункты, предложенные профсоюзной стороной:

- предусматривать в коллективных договорах образовательных учреждений положения о предоставлении двух оплачиваемых дней отдыха работникам для прохождения вакцинации (ревакцинации) от коронавирусной инфекции (COVID-19);

- в целях защиты трудовых прав руководителей ОУ, расторжение трудового договора с руководителем, являющимся членом профсоюза, по основанию, предусмотренному п. 2 статьи 278 Трудового кодекса РФ, допускается только с предварительного согласования с Организацией профсоюза;

- производить ежемесячную дополнительную выплату молодым педагогическим работникам в возрасте до 35 лет, имеющим среднее профессиональное или высшее образование и стаж работы в образовательных организациях по педагогической

должности менее трех лет. Выплату производить до достижения трехлетнего стажа работы на педагогической должности в образовательном учреждении.

Эта норма выполняется в районе с 2017 года по ходатайству районной Организации профсоюза, но не была прописана в отраслевом Соглашении. Она составляла 1000 рублей до конца 2022 года. Благодаря активной позиции Профсоюза в рамках переговорного процесса по этому вопросу с января 2023 года дополнительная выплата к заработной плате молодым педагогам (до достижения трехлетнего стажа) повысилась **в два раза** и составила **2000 рублей**. В 2022-2023 учебном году выплату получают 16 молодых педагогов образовательных учреждений. Собранием депутатов Канашского муниципального округа утверждена дополнительная сумма денежных средств в муниципальном бюджете на реализацию указанной выплаты.

В образовательных учреждениях района социально-партнерские отношения регулируются коллективными договорами, при их заключении используется макет, разработанный Профсоюзом. Учитывается мнение профсоюзных организаций по вопросам разработки, обсуждения и принятия работодателями локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового законодательства. В состав комиссий большинства организаций по распределению стимулирующих выплат входят председатели профсоюзных комитетов.

В коллективные договоры включены дополнительные основания для учета преимущественного права оставления на работе при расторжении трудового договора в связи с сокращением численности или штата работников, таких как:

- предпенсионного возраста (за 2 года до пенсии);
- проработавших в организации свыше 10 лет;
- одиноких матерей, воспитывающих ребенка в возрасте до 16 лет;
- одиноких отцов, воспитывающих ребенка в возрасте до 16 лет;
- родителей, имеющих ребенка – инвалида в возрасте до 18 лет;
- награжденных государственными и (или) ведомственными наградами в связи с педагогической деятельностью;
- педагогических работников, приступивших к трудовой деятельности непосредственно после окончания образовательной организации высшего или профессионального образования и имеющие трудовой стаж менее одного года.

Осуществляется выплата за работу в ночное время в установленном в коллективных договорах размере повышения оплаты труда за каждый час работы в ночное время - 35 %.

На сегодняшний день заработная плата работникам выплачивается не реже чем каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка.

Работодатели, в случаях увольнения в связи с сокращением численности (штата) работников - членов Профсоюза, соблюдают требования трудового законодательства о предварительном получении мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации.

Обеспечено выполнение обязательств по своевременной выплате заработной платы, отпускных работникам образования. Квалификационная категория, стаж работы, почетные звания, являются гарантированными выплатами стимулирующего характера.

По итогам республиканского конкурса «Лучший коллективный договор года» коллективный договор МБОУ «Ухманская СОШ» занял **3-е место**.

В рамках социального партнерства районная организации Профсоюза является соучредителем муниципальных конкурсов профессионального мастерства педагогов «Учитель года», «Самый классный классный», «Воспитатель года». Председатель районной организации входит в состав организационного комитета конкурсов. Победителям и лауреатам – членам Профсоюза учреждаются дополнительные призы от районной организации.

IV. Организационная, методическая работа с молодыми педагогами

В рамках совместной деятельности управления образования и Профсоюза по реализации молодежной политики в районе создан в 2014 году Совет молодых педагогов (СМП).

8 апреля 2022 года в управлении образования прошло очередное заседание Совета молодых педагогов (СМП). В повестке дня стоял вопрос о выборах нового председателя и состава Правления Совета. Действующий председатель СМП Вера Игнатьева сложила с себя полномочия и передала эстафету Максиму Александрову, заместителю директора Малокибеческой школы, кандидатуру которого единогласно поддержали молодые педагоги. Пять вновь избранных членов Правления будут координировать работу Совета.

В этот же день был проведен тренинг по профилактике эмоционального выгорания, который мы организовали для молодых педагогов. Задачи тренинга - ознакомление с приемами снятия стресса. Директор центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи "Азамат" города Канаш Татьяна Александрова начала занятие со знакомства, создания атмосферы доверия, доброжелательности и принятия участниками тренинга друг друга. В конце тренинга - рефлексия, каждый участник поделился эмоциями, полученным позитивом от мероприятия.

12 марта молодые педагоги Канашского района участвовали в Республиканском спортивном фестивале Советов работающей молодежи Чувашской Республики «Весенний десант-2022». Он проходил в ДОЛ «Космонавт» Канашского района и собрал 26 команд работающей молодежи муниципалитетов республики. Организаторами фестиваля выступили: Центр молодежных инициатив

Минобразования Чувашии и Координационный совет работающей молодежи Чувашской Республики.

В составе команды 2022 года участвовали Вера Игнатьева (МАОУ "Шихазанская СОШ им. М. Сеспеля"), Артур Андреев (МБОУ "Среднекибечская СОШ"), Светлана Петрова (МБОУ "Хучельская ООШ"), Максим Александров (МБОУ "Малокибечская ООШ"), Афанасий Павлов (ФСК "Импульс"), Анастасия Петрова (МБОУ "Ухманская СОШ").

По итогам всех конкурсных испытаний Совет молодых педагогов Канашского района занял **3 место!**

11-12 ноября в Доме союзов г.Чебоксары прошёл Республиканский образовательный форум для молодых педагогов первого года работы "Время молодых: "Время выбрало нас". В нем приняли участие председатель совета молодых педагогов Канашского района Александров М.А. и молодой педагог Янглической СОШ Георгиева А.А. Они прослушали лекции по темам "Психологическая адаптация молодого педагога в школе" и "Проблема буллинга в школе", о защите прав и интересов педагогических работников, об электронном профсоюзном билете, федеральных программах Профсоюза. Также в рамках Форума состоялась встреча с депутатом Государственной Думы Российской Федерации Аксаковым А. Г.

24 ноября члены Правления Совета молодых педагогов собрались в конференц-зале администрации для обсуждения плана мероприятий на 2023 год, который объявлен Годом педагога и наставника, и о подготовке к участию в республиканской методической неделе Профсоюза образования, о проведении

16 декабря 2022 года на базе МБОУ «Малокибечская ООШ им. А.Я.Яковлева» Канашского района прошел Фестиваль открытых уроков молодых педагогов «Педагог – не звание, педагог – призвание», организатором которого стала районная организация Профсоюза.

Целями Фестиваля стали: обмен опытом, освоение и внедрение новых педагогических технологий, повышение профессионального мастерства, творческого потенциала молодых педагогов. По условиям Положения педагогический стаж был ограничен до пяти лет.

В фестивале приняли участие и педагоги-наставники Малокибеческой школы. Они представили молодым педагогам открытые уроки, поделились своими наработками и опытом. Молодые педагоги дали открытые уроки в 5, 7 и начальных классах. Председатель Совета молодых педагогов Максим Александров провел внеклассное мероприятие «Конструируем и управляем» в виде небольшого соревнования между командами учеников. Практическое занятие «Зачем нужна физкультминутка» Кристины Яковлевой (Малокибечская ООШ) позволило немного размяться после проведенных уроков.

В завершении участники и организаторы мероприятия подвели итоги за круглым столом в дружественной обстановке, обменялись мнениями. Очень важно, что формой проведения мероприятия был выбран фестиваль. Это не конкурс, поэтому проигравших здесь нет. Опытные педагоги проанализировали прослушанные уроки, дали им оценку. Для всех молодых педагогов это был первый опыт проведения

открытых уроков на муниципальном уровне и с незнакомыми детьми. Они отметили, что такие мероприятия дают посыл к постоянному совершенствованию своих умений, стремлению к саморазвитию и повышению профессионального мастерства.

По ходатайству Канашской районной организации Общероссийского Профсоюза образования в целях привлечения молодых педагогических работников, а также их социальной поддержки, в нашем муниципалитете установлена дополнительная выплата к заработной плате молодым специалистам (со стажем педагогической работы до трех лет).

30 августа председатель районной организации Профсоюза Ольга Григорьева направила письменное обращение в адрес главы администрации Канашского района Михайлова С.Н. и председателя Собрания депутатов Канашского района Шерне С.А. с предложением и обоснованием вопроса об увеличении размера ежемесячной доплаты педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций Канашского района, являющихся молодыми специалистами (со стажем педагогической работы до трех лет) **с 1000 до 2000 рублей.**

Обращение было удовлетворено: на очередном (пятом) заседании Собрания депутатов Канашского муниципального округа первого созыва был утвержден бюджет муниципального округа на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов. **С 01 января 2023 года дополнительная выплата молодым педагогам составляет 2000 рублей.** В 2023 году на указанную выплату предусмотрено 448,4 тыс. рублей. В последующие годы эта сумма будет меняться в зависимости от количества принятых на работу в образовательные учреждения новых молодых специалистов.

VI. КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ И СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА

Ежегодно Канашская районная организация Профсоюза образования участвует в республиканских спортивных мероприятиях в рамках Спартакиады работников образования республики, а также проводит районные спортивные мероприятия для членов Профсоюза с целью популяризации здорового образа жизни.

Члены Профсоюза образовательных организаций приняли активное участие во Всероссийской лыжной гонке "Лыжня России - 2022", проходившей 26 февраля на территории детского оздоровительного лагеря "Космонавт". Были проведены и командные и личные зачеты. В эстафете среди школьных команд первое место и кубок завоевала команда педагогов Хучельской школы, второе место - Байгильдинская школа, третьей стала команда Напольнокотьякской школы. В личных соревнованиях первые места в своих возрастных категориях завоевали Валентина Павлова (член Профсоюза Хучельской школы) и Ольга Безуглова (член Профсоюза Караклинской школы). Кроме того, «Лыжня России» проходила в поселениях района. Члены Профсоюза также стали активными участниками на местах. Так, например, председатель профсоюзной организации Шибылгинской школы Татьяна Игнатьева стала третьей в личных соревнованиях в Шибылгинском сельском поселении.

24 марта районная организация Профсоюза провела традиционный волейбольный турнир среди первичных профсоюзных организаций

общеобразовательных учреждений. Волейбольный турнир для педагогов проводится ежегодно в дни весенних каникул. Игры проходили в двух зонах: 1- Малобикшихская школа, 2 - Хучельская школа. В них приняли участие восемь команд общеобразовательных учреждений района. За весь день соревнований каждая команда успела сыграть не менее 3 игр, по результатам которых были выявлены финалисты: в первой зоне – команды педагогов Среднекибечской и Тобурдановской школ, во второй – команды Байгильдинской и Ямашевской школ. Финальные состязания прошли на площадке Малобикшихской школы.

В итоге напряженной игры места распределились следующим образом:

1 место – команда Среднекибечской школы (завоевала переходящий кубок)

2 место – команда Тобурдановской школы;

3 место – команда Ямашевской школы

Команды награждены грамотами и денежными призами.

7 апреля во Всемирный день здоровья, стартовала общепрофсоюзная акция "Подзарядка для всех!" - месячник производственной гимнастики. Цель мероприятия, которое проводится в рамках федерального проекта «Профсоюз — территория здоровья», — приобщить работников системы образования к ежедневным занятиям производственной гимнастикой.

Первичные профсоюзные организации приняли активное участие в акции, разместив 20 видеороликов в соцсетях.

17 июня на берегу реки Малый Цивиль у д. Чиршкасы (Ухманское поселение) Канашского района проходил туристский слёт работников образования. К месту соревнования прибыли команды первичных профсоюзных организаций семи школ, а также команда членов профсоюза Канашского РУО.

Все испытания были подготовлены на самом высоком уровне, как для настоящих туристов, по аналогии с требованиями Межреспубликанского турслета педагогов «ТатЧуМара».

Соревнования начались с ориентирования на местности, далее на "Поляне заданий" команды вязали узлы, выполняли задания по топографии, прошли тесты по оказанию первой медицинской помощи, показали знания по краеведению, завершили кипячением 1 литра воды в котелке на время.

Туристская полоса препятствий состояла из пяти этапов: установка палатки; прохождение по жердям; переправа по параллельным перилам; маятник; разборка палатки.

Самый зрелищный этап - водная эстафета. Состав команды 4 человека. Самое сложное здесь – пройти через ворота с первого раза, не задев их, без штрафных очков.

Представление команды – самый творческий конкурс. Талантам участников нет предела! Словами не описать. Это надо видеть!

Команды прошли все испытания достойно, со всеми справились. В общекомандном зачёте победителями стали педагоги Байгильдинской школы; второе место у команды Хучельской школы; третье – у Малокибечской школы. Победители

и призеры в разрезе всех конкурсов получили грамоты и денежные призы районной организации Профсоюза.

21 июня профсоюзная команда педагогов Канашского района принимала участие в VIII Спартакиаде работников образовательных организаций Чувашской Республики (3 этап – легкая атлетика). В отчетном году она проходила на стадионе МБОУ ДО «ДЮСШ» Красноармейского района. В соревновании приняло участие 19 команд из районов и городов республики. В составе команды Канашской районной организации Профсоюза соревновались: Максим Александров (Малокибечская школа), Станислав Захаров (Среднекибечская школа), Владимир Петров (Ямашевская школа), Алсу Алексеева (Малобикшихский детский сад "Солнышко"), Анастасия Петрова (Ухманская школа), Кристина Яковлева (Малокибечская школа).

В программу соревнований входили следующие виды: бег - эстафета 4x400, дартс, прыжки в длину с места, силовое двоеборье: подтягивание (мужчины) и отжимание (женщины). В завершение Спартакиады прошли весёлые старты.

Наша команда достойно прошла все испытания, но в метании дротиков ей не нашлось равных. Дартс – и ПЕРВОЕ место наше!

В плавательном бассейне ДЮСШ «Импульс» 30 ноября 2022 года прошли соревнования по плаванию среди членов профсоюза образования районной организации. В спортивном празднике приняли участие 11 команд.

Состоялись как личные, так и командные заплывы. Личное первенство определялось по возрастам: среди женщин и мужчин 2003-1987 гг.р., 1986-1972 гг.р, 1971 г.р и старше. Командные эстафеты прошли отдельно для школьных (состав команды: 2 женщины + 1 мужчина - по 25 метров) и дошкольных команд (состав команды: 2 женщины по 25 м)

В итоге соревнования первое место и главный приз - кубок победителя завоевали: среди школьных команд – педагоги Шибылгинской школы; среди дошкольных команд – работники дошкольной группы Кармамейской школы.

Вторыми стали: среди школьных команд – педагоги Кармамейской школы; среди дошкольных команд – работники Шихазанского детского сада № 1 «Искорка».

Бронзу завоевали: среди школьных команд – педагоги Ухманской школы; среди дошкольных команд – работники дошкольной группы Малокибечской школы.

В торжественной обстановке названным командам были вручены грамоты, медали и денежные призы районной организации Профсоюза. Победители и призеры в личном зачете также получили грамоты, денежные призы и медали соответствующих степеней.

В отчетном члены профсоюза приняли активное участие в районных конкурсах профессионального мастерства педагогов «Учитель года», «Самый классный классный», «Воспитатель года», «Педагогический дебют». Председатель районной организации входит в состав жюри конкурсов.

Первичные профсоюзные организации у себя на местах проводили праздничные мероприятия с вручением памятных и денежных подарков членам профсоюза, в том числе новогодние мероприятия, а также приуроченные к профессиональным праздникам, Международному женскому дню, Дню защитника отечества.

Ежегодно, начиная с 2019 года, 7 сентября отмечается День профсоюзов Чувашской Республики. В Канашской районной организации Профсоюза образования отметили эту дату онлайн-акцией «Я в Профсоюзе!». Цель акции - показать свою значимость и причастность к самому многочисленному общественному объединению Чувашии.

В первичных профсоюзных организациях были проведены торжественные профсоюзные собрания с вручением благодарностей, грамот активистам, чаепитием. Первичная профсоюзная организация Канашского РУО применила креативный подход, заказав по такому случаю праздничный торт с тематической надписью: «Я люблю профсоюз». За чашкой чая обсуждены идеи по проведению ближайших мероприятий, в том числе подготовка к Дню рождения Общероссийского Профсоюза образования.

Впервые во Всероссийском творческом конкурс-фестивале педагогических работников «Виват, таланты!» приняла первичная профсоюзная организация Тобурдановского детского сада. Фестиваль проводился при поддержке Общероссийского Профсоюза образования и АНО ВО «Института современного искусства». Тема Фестиваля 2022 года – «С чего начинается Родина...»

VII. ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА

В 2022 году в районной организации информационная работа проводилась как в традиционной, так и в использовании современных Интернет-ресурсов. Информация о деятельности районной организации размещалась на сайтах: республиканской организации Профсоюза, Канашского РУО, администрации Канашского района, Союза «Чувашрессовпроф»; баннерах ППО на сайтах ОУ, профсоюзных уголках. Профсоюзная информация до членов профсоюза доводилась также через газеты «Время», «Мой профсоюз», страницу районной организации в социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/profobrkanash>), телеграм-чаты районной организации и ППО. Создан сайт на платформе Чувашской республиканской организации (<https://www.eseur.ru/kanash-rn/>).

За отчетный год районной организацией размещено публикаций:

В печатных СМИ: газета «Время» - 2 (направлено 12);

В Интернет-ресурсах опубликовано: 299 публикаций, в том числе:

- Сайт Союза «Чувашрессовпроф» - 12

- Сайт Чувашской республиканской организации - 14

-Официальный сайт, страница в «ВКонтакте», телеграм-канал администрации Канашского района - 8

- Сайт Канашского РУО – 8

- Страница председателя в «ВКонтакте», в том числе:

- свои посты – 79,

- перепосты информации со страниц Общероссийского Профсоюза образования, Профсоюза образования Чувашии, ФНПР, газеты «Солидарность, Учительской газеты и др. -34

- Сообщество районной организации Профсоюза в «ВКонтакте», в том числе: -свои посты – 62,

-перепосты информации со страниц Общероссийского Профсоюза образования, Профсоюза образования Чувашии, ФНПР, газеты «Солидарность, Учительской газеты и др. - 82

Оформлена подписка на газеты «Время» для всех первичных организаций, газеты «Мой профсоюз», интернет-газеты «Солидарность».

С 15 по 25 февраля в районной организации проходил смотр-конкурс «Лучший профсоюзный уголок первичной профсоюзной организации» в рамках мероприятий Года корпоративной культуры, объявленного Общероссийским Профсоюзом образования. При подведении итогов смотра-конкурса учитывалось освещение различных направлений деятельности Профсоюза (план работы, охрана труда, мероприятия), актуальность, регулярность обновления, а также наличие профсоюзной странички на сайте образовательной организации
Итоги районного смотра-конкурса:

1-е место - Петрова Альбина Ивановна, председатель первичной профсоюзной организации Ухманской школы;

2-е место - Михайлова Ирина Евгеньевна, председатель первичной профсоюзной организации Шихазанского детского сад № 1 "Искорка";

2-е место - Григорьева Рената Валерьевна, председатель первичной профсоюзной организации Хучельской школы;

3-е место - Игнатьева Татьяна Леонардовна, председатель первичной профсоюзной организации Шибылгинской школы;

3-е место - Герасимова Лариса Ивановна, председатель первичной профсоюзной организации Чагасьской школы;

3-е место - Моисеева Елена Валерьевна, председатель первичной профсоюзной организации Хучельской школы;

Якимова Ирина Петровна, председатель первичной профсоюзной организации Шакуловской школы и Георгиева Светлана Анатольевна, председатель первичной профсоюзной организации Малобикшихского детского сада номинированы за стремление к победе.

В отчетном году председатель ППО Ухманской школы Петрова А.И. приняла участие республиканском конкурсе «Облако профсоюзных тегов». В номинации «Облако тегов территориальной профсоюзной организации» она заняла **второе место**.

Для профсоюзных уголков ППО районной организацией издан информационный буклет «Что дает Профсоюз работнику, работодателю».

Члены профсоюза районной организации 27 сентября приняли активное участие во Всероссийской просветительской акции "Профсоюзный диктант", посвященной Дню рождения Профсоюза образования. Основная цель диктанта – дальнейшее формирование корпоративной культуры Профсоюза, активное вовлечение в цифровую профсоюзную среду работников и пополнение ими багажа знаний об основных принципах и направлениях деятельности Профсоюза.

07 сентября в День Профсоюзов Чувашии в районной организации была объявлена онлайн-акция "Я в Профсоюзе". Профсоюзы Чувашии объединены в Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф». Это самая многочисленная общественная организация в республике. Акция была призвана показать свою причастность к Профсоюзу. Первичные профсоюзные организации размещали посты на странице районной организации в социальной сети «ВКонтакте» с профсоюзными лозунгами и поздравлениями.

Социальная помощь

Члены районной организации Профсоюза образования, согласно Положению об оказании материальной помощи, имеют право на материальную помощь в случае пожаров, стихийных бедствий, болезней, смерти близких родственников, а также на оздоровление.

Республиканской организацией Профсоюза заключены договора с санаториями Чувашии о предоставлении членам Профсоюза оздоровительных путевок по льготным ценам. 7 членов профсоюза в отчетном году прошли программы оздоровления. При этом им была оказана материальная помощь для удешевления стоимости лечения.

Благодаря сотрудничеству с «Профкурорт», члены Профсоюза могут отдыхать по льготным ценам на курортах России, а также и за ее пределами.

Материальная поддержка членов районной профсоюзной организации проводилась в соответствии со сметой и Положением о материальной помощи, по ходатайству профкомов. Всего за материальной помощью в 2022 году обратились 19 членов Профсоюза, в том числе 11 – получили материальную помощь из средств, предусмотренных на эти цели в республиканской организации Профсоюза.

Также за счет профсоюзных средств в первичных организациях премируют юбиляров, в соответствии с Положением о премировании членов Профсоюза. В отчетном году чествовали в первичных профсоюзных организациях 40 юбиляров.

Профсоюз продолжает работу по пенсионному обеспечению своих членов, сотрудничает с филиалом «Образование и наука» АО НПФ «Достойное будущее». При обращении члена Профсоюза специалистом республиканской организации осуществляется помощь по оформлению комплекта документов на выплату накопительной пенсии.

В отчетном году заключён договор со студией красоты Екатерины Борисовой (г. Канаш), согласно которому можно получить скидку до 20 % на весь спектр услуг, предъявив профсоюзный билет.

В Год педагога и наставника, объявленный в 2023 году в Российской Федерации и Профсоюзе образования, мы продолжим работу по повышению социального статуса педагогов. Особое внимание в этом году нам предстоит обратить на вопросы наставничества и реализации социальных проектов, направленных на укрепление профсоюзного единства, создание благоприятных условий труда и отдыха, сохранение здоровья, профессиональный и личностный рост работников системы образования

Председатель Канашской районной
организации Профсоюза

О.Г. Григорьева